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8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 495 
ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 15.09.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e trinta, do dia quinze de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS 

SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA 

RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS BASÍLIO. O presidente declarou 

aberta a sessão e dispensou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi 

autorizado a transmissão do expediente. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 98/2025 – Solicita à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública em 

alusão ao Setembro Verde. Autor: José Welliton Tavares Santos. 

�​ PROJETO DE LEI: 

PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 32/2025 - Dispõe sobre as modificações de Programas e 

Ações Governamentais da Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de CASSERENGUE, para o 

exercício de 2026, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 33/2025 - Dispõe sobre o Plano Plurianual do município de 

Casserengue-PB para o período de 2026-2029. Autor: Poder Executivo. 
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PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 34/2025 - Estima a receita e fixa a despesa do município de 

Casserengue, para o exercício de 2026 e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

�​ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2025 - Concede moção de aplausos aos profissionais 

de urgência e emergência do município de Casserengue-PB. Autor: Willian Santos Basílio. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 12/2025 - Concede moção de aplausos à Sra. Yasnaia 

Pollyanna Werton Dutra. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. Joaquim 

Hugo Vieira Carneiro. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. 

Gerdelândio Adriano dos Santos Costa. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. Valdeci 

Jerônimo Barreto de Castro e Silva. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

Após a transmissão do expediente, o Presidente convidou a Articuladora do Selo Unicef no Município 

para fazer uso da Palavra: 

MARIA DO SOCORRO SILVA DE MELO - saudou a todos os presentes, agradeceu ao presidente 

Verinho pelo espaço cedido e iniciou a apresentação com a participação de uma estudante que cantou uma 

música. Em seguida, falou sobre o Selo UNICEF, iniciativa do Fundo das Nações Unidas para a Infância 

voltada à redução das desigualdades e à garantia dos direitos das crianças e dos adolescentes, previstos na 

Convenção sobre os Direitos da Criança e no Estatuto da Criança e do Adolescente. Destacou que o Selo 

UNICEF atua diretamente com os municípios do Semiárido e da Amazônia Legal, promovendo equidade 

e acesso a direitos, fortalecendo políticas públicas e capacitando gestores municipais para a 

implementação eficaz das ações, além de incentivar a mobilização social para a defesa da infância e da 

adolescência, promovendo um ambiente mais seguro e acolhedor. Ressaltou ainda que, ao aderir ao Selo, 
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o prefeito Antônio Judivan assumiu o compromisso de implementar ações efetivas nas áreas de saúde, 

educação e proteção, garantindo a participação social de crianças e adolescentes e monitorando os 

resultados por meio de indicadores e debates comunitários. Em sua fala, destacou a importância da 

integração das secretarias municipais em torno de uma agenda transversal, que favorece o 

desenvolvimento integral das políticas públicas. Para isso, mencionou como medidas iniciais a 

identificação de indicadores comuns, a elaboração de planos de ação conjuntos nas áreas de saúde, 

educação e assistência social, a implementação de projetos que envolvem infraestrutura e meio ambiente, 

bem como a avaliação contínua dos resultados para ajustar e fortalecer as políticas públicas. Enfatizou 

que a adesão ao Selo UNICEF traz ganhos significativos para o município, como o aprimoramento das 

políticas existentes e a implementação de novas iniciativas, a promoção da inclusão e da diversidade por 

meio de políticas étnico-raciais que valorizam a cultura e respeitam as diferenças, além da garantia de 

proteção e segurança às crianças e adolescentes. 

Além do mais, o Presidente convidou a Secretária da Educação do Município para fazer uso da Palavra: 

MIRIAN BENTO DA SILVA - saudou a todos os presentes, agradeceu ao presidente Verinho e destacou 

a importância do Selo UNICEF para a educação e para a sociedade. Em seguida, falou sobre a lei do 

Plano Municipal da Primeira Infância, que está prestes a chegar à Câmara, lembrando que sua 

implementação foi determinada pelo Tribunal de Contas, e que todos os prefeitos foram convidados a 

aderir, juntamente com os secretários de Educação, Saúde e Assistência Social. Ressaltou que, assim 

como ocorreu com o REURB, essa lei também passará pelo crivo dos vereadores, que atuam como 

fiscalizadores do município. Finalizou afirmando que a educação em Casserengue está no caminho certo, 

resultado do trabalho de toda a equipe da Secretaria de Educação, e mencionou ainda que chegaram 

suplementações para o fardamento e a merenda escolar. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas 

redes sociais. Em seguida, parabenizou a psicóloga Maria Melo, a ex-vereadora Suênia Rosa e a secretária de 

Educação Miriam Bento, pelo envolvimento no projeto em defesa dos direitos da criança e do adolescente, 

afirmando que todos podem contar com o seu apoio. Na sequência, comentou sobre a eleição do segundo 

biênio da Mesa Diretora, destacando que é natural que existam especulações entre o povo e nos bastidores da 
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política. Informou que colocará seu nome à disposição para a eleição, ressaltando que já dialogou com o 

prefeito Van e com os demais vereadores. Declarou ainda que, se for da vontade de Deus e da maioria, 

assumirá novamente a presidência da Casa, como já ocorreu em outra oportunidade, quando obteve a maior 

votação da história de Casserengue. Reforçou que, caso não seja eleito, seguirá com tranquilidade o seu 

mandato de vereador, atuando com compromisso, fiscalização e trabalho em prol do povo. Para encerrar, frisou 

que todos os vereadores, incluindo o atual presidente Verinho e os demais, têm competência e direitos, 

reafirmando que está disposto a disputar a presidência e, se for da vontade da maioria, conduzirá os trabalhos 

nos anos de 2027 e 2028. Finalizou agradecendo a todos os presentes. 

JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes 

sociais. Em seguida, comentou sobre o projeto em pauta, destacando que poderá contar com seu apoio e dos 

demais vereadores. Ressaltou que fará uma análise detalhada do texto e, caso não haja necessidade de 

alterações, votará a favor como veio. Caso contrário, será avaliado junto ao setor jurídico da Casa, visando 

sempre a evolução da educação, da cidadania e da sociedade. Na sequência, defendeu seu requerimento para a 

realização de uma audiência pública na Câmara, com o objetivo de promover a inclusão das pessoas com 

deficiência na sociedade, ressaltando sua capacidade e a forma adequada de tratamento. Aproveitou para 

solicitar à Secretaria de Saúde que incentive ações voltadas à saúde mental, especialmente no contexto do 

Setembro Amarelo, lembrando o caso recente de suicídio de uma professora em cidade vizinha, fato que 

comoveu a todos. O vereador também agradeceu à Prefeitura pelos serviços realizados nas estradas das 

comunidades de Poço Verde, Cinco Lagoas, Serra Branca, Cabeçudo e demais localidades, destacando ainda 

os trabalhos de silagem e o transporte escolar, reforçando a importância da manutenção constante das estradas. 

Em seguida, mencionou as palavras do vereador Francinaldo, comentando que, infelizmente, a política ainda é 

marcada por boatos e politicagem, mas que isso faz parte da rotina de quem exerce mandato. Por fim, declarou 

publicamente seu apoio à candidatura do vereador Francinaldo para a Mesa Diretora da Casa. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes. 

WILLIAN SANTOS BASÍLIO - saudou O vereador saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam 

pelas redes sociais. Em seguida, parabenizou as senhoras Maria Melo e Miriam pela iniciativa do Projeto Selo 

UNICEF, destacando que essa ação é de grande importância para o município, pois não se trata apenas de 

metas e indicadores, mas da necessidade de ações concretas voltadas para os jovens, reafirmando o seu apoio 

para que os objetivos sejam alcançados. Na continuidade, apresentou um requerimento solicitando a instalação 

de um parque infantil na Lagoa, a construção de um espaço infantil na Praça 29 de Abril, próxima à Igreja 
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Nova, e a criação de um espaço público no bairro Valério, pedindo que ficasse registrado em ata. O vereador 

também parabenizou a realização da Expo Casserengue, marcada para os dias 19 e 20 de setembro, ressaltando 

que será uma ação importante e desejando que o evento se torne tradição no município, com exposição de 

caprinos, pega de bois, mostra de produtos e campeonatos de futebol. Em seguida, comentou a fala da 

secretária de Educação, Miriam, sobre a possibilidade de remanejamento de recursos entre rubricas, e 

parabenizou o vereador Severo pelo requerimento referente ao fardamento escolar, reforçando que esse 

benefício deverá ser garantido anualmente aos alunos da rede municipal de ensino. Na oportunidade, solicitou 

ainda uma Moção de Aplausos para a diretora da Escola de Cinco Lagoas, Adriana Silva, e para a diretora da 

Escola do Cabeçudo, Silvana Lima, em reconhecimento ao trabalho prestado em suas instituições. Por fim, 

mencionou a Lei Federal nº 13.853, que dispensa a renovação de laudos para pessoas com deficiência, 

informando que está buscando formas de municipalizar a norma para ampliar seus efeitos no âmbito local, e 

finalizou agradecendo a todos os presentes. 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes 

sociais, em seguida fez referência à senhora Maria Melo, destacando sua importância e mencionando que ela 

poderia estar em países como Alemanha ou Portugal, pois viajará no dia 2 de outubro e votará no dia 10, 

representando o laticínio Nutriller em sua comercialização. Ressaltou que, se fosse necessário, não hesitaria 

em votar de forma online, reafirmando seu compromisso com a população de Casserengue, que o elegeu para 

tal função. Parabenizou a secretária Miriam por sua fala, destacando sua liderança, e disse que reconhecer os 

membros do grupo era fundamental, apoiando a proposta de Moção de Aplausos ao diretor escolar Valdecir e 

ao professor Janderlândio pelo mérito de suas atuações. Em seguida, relatou dois pontos importantes de sua 

viagem a Brasília, realizada no dia 11, afirmando que não ficaria dependendo apenas de “A” ou “B”, mas iria 

em busca do que fosse melhor para o povo de Casserengue. Comentou sobre sua reunião com o ministro 

Wellington Dias, que demonstrou interesse em investir na Paraíba com a construção de uma fábrica de leite em 

pó. Segundo o vereador, o ministro já havia aprovado um projeto em Alagoas no valor de dez milhões de reais, 

e ele apresentou um projeto no valor de dezoito milhões, que, se aprovado, poderá gerar cento e vinte 

empregos diretos no sítio Pedra d’Água e possibilitar a expansão do produto para fora do município. Disse 

ainda que este é o papel de um vereador: organizar e estruturar projetos para aprovação. Informou que o 

projeto já foi protocolado no INCRA e no MDS e que esteve em reunião com o SEBRAE, uma vez que a 

proposta será dividida em cinco módulos. Acrescentou que também conversou com o senador Veneziano sobre 

uma Moção de Aplausos a ele destinada, informando que o senador teria enviado recado ao presidente da Casa 

de que viria recebê-la. Citou ainda sua participação no programa “Coopera Mais Brasil”, do governo federal, 
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voltado ao fortalecimento das cooperativas, e saudou sua amiga Vilma, atuante no Orçamento Democrático da 

Paraíba. O vereador destacou também a realização da primeira ExpoCasserengue, marcada para os dias 19 e 20 

de setembro de 2025, evento que será, além de uma exposição, uma comemoração pela ampliação do laticínio, 

ressaltando que, apesar das críticas de que não duraria dois meses, a empresa segue funcionando firme. 

Convidou a todos para participar da programação, que contará com exposição de animais, torneio de futebol, 

pega de boi no mato com premiações de cerca de dezessete mil reais, apresentação dos produtos da fábrica, 

homenagens aos seus colaboradores, além de almoço coletivo, oficinas de fabricação de queijos e a bênção dos 

vaqueiros. Concluiu afirmando que essa conquista não é sua, mas sim do povo de Casserengue, e agradeceu a 

todos os presentes. 

IONAR ALVES DA SILVA - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes sociais. Em 

seguida, fez agradecimentos à senhora Miriam, à senhora Maria Melo e à ex-vereadora Suênia Rosa, e 

registrou sua alegria em ter seu primo, filho de Zé Boba, presente na sessão. Recordou o nome de seu tio, José 

Alves Pinto, o senhor Zé Boba, destacando ser uma honra para ela saber que a Casa Legislativa fora 

homenageada com o nome de alguém que deixou sua história e seu trabalho no município. Mencionou ainda 

que, quando apresentou um requerimento para a construção do PSF no sítio Cinco Lagoas, pediu que o posto 

recebesse o nome de seu tio, como forma de homenageá-lo e realizar um de seus sonhos. Na sequência, 

elogiou o trabalho da secretária de educação, Miriam, reafirmando seu apoio, parabenizou a psicóloga Maria 

Melo e também o vereador William, lembrando da atuação dele enquanto secretário de saúde. A vereadora 

parabenizou ainda o prefeito Van pela restauração das estradas do sítio Cinco Lagoas, e comentou sobre o 

título de cidadão a ser concedido ao senhor Weliton Roberto, declarando-se favorável à votação, pois o 

deputado havia contribuído com uma importante obra para a comunidade: a doação de um trator. Disse 

também que participou de uma reunião de articulação com o prefeito Van sobre a eleição do segundo biênio da 

Mesa Diretora, e se dispôs a apoiar a candidatura do vereador Francinaldo Barbosa, caso ele colocasse seu 

nome à disposição. Ressaltou a importância da união dos parlamentares nas votações dos projetos, destacando 

que todos devem contribuir para o crescimento da cidade. Na continuidade, relatou a cobrança feita por seu 

amigo Cido sobre o calçamento de sua rua, afirmando que a obra será realizada e contará também com 

asfaltamento, já que emendas estão sendo destinadas para esse fim. Disse que se sente feliz em ver a cidade 

limpa e organizada, pois, enquanto alguns torcem contra, ela torce para que o município cresça. Abordou ainda 

a questão da falta de água, pedindo ao prefeito que melhore o controle no abastecimento para atender melhor a 

população. Finalizou agradecendo a todos os presentes. 
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DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam 

pelas redes sociais, cumprimentando em especial a secretária de educação Suenia de Orlando, o senhor 

Chiquinho Gregório, representando o poder executivo na pasta da administração, e a senhora V, representante 

do Conselho Tutelar. Ressaltou a importância desse órgão, muitas vezes pouco valorizado, lembrando que seus 

integrantes assumem casos delicados e chegam a colocar a vida em risco diante de situações de tensão. 

Manifestou o desejo de que em 2027 o próximo presidente da Câmara retome o debate sobre o Conselho 

Tutelar, como ocorreu no ano anterior, destacando sua relevância para a sociedade. Também saudou a 

ex-vereadora Suenia Rosa, dizendo que, apesar dos embates que já tiveram, estes foram produtivos e 

acreditava que ela já os havia relevado. Cumprimentou ainda a secretária de saúde, senhora Jéssica, 

parabenizando-a pelo trabalho realizado e citando a ação de consultas de vista gratuitas na Escola Fernando 

Macena, que considerou muito importante para a população. Na sequência, declarou apoio ao vereador 

Francinaldo Barbosa para a eleição da mesa diretora no segundo biênio, lembrando que chapas sempre 

existiram, mas que somente Deus definiria os resultados. Dirigindo-se ao amigo Chiquinho, afirmou que em 

breve o procuraria para tratar de uma pauta de grande relevância: a situação dos postes de energia em vias 

públicas da cidade. Relatou que já havia recebido um orçamento referente a um poste localizado na Rua 

Orlando Cavalcante, que seria encaminhado ao poder executivo, e pediu que o jurídico da Casa acompanhasse 

o caso para que fosse possível ingressar com ação pública e solicitar a remoção. Citou ainda outros postes em 

locais como a Rua Maria de Lourdes, próximo ao depósito de Jairo; outro nas imediações da Igreja Batista; 

outro na Rua Freire; e um dentro do quintal de uma residência no Conjunto José Miguel. Nesse momento, o 

presidente da Câmara acrescentou a existência de um poste na entrada do sítio Cinco Lagoas, com o vereador 

Danilo concordando. Informou que, ao todo, seriam de seis a sete postes a serem removidos, incluindo um em 

Pedra d’Água, destacando que a Energisa cobraria o valor de R$ 31.832,25 pelo serviço, o que reforçava a 

necessidade de uma ação conjunta entre Câmara e Executivo. Garantiu, no entanto, que, apesar da dificuldade, 

não desistiria da causa. Parabenizou ainda o senhor Francisco Gregório pelo retorno do carro-pipa para o 

abastecimento diante da escassez de água no município, agradeceu ao secretário Lindomar e à secretária Maria 

Celina pelo apoio nas obras de recuperação das estradas rurais e pela execução das silagens, e, por fim, 

apresentou a aprovação de suas contas do segundo biênio do ano de 2024. Encerrando sua fala, agradeceu a 

todos os presentes. 

WAGNER FREIRE DA SILVA - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes sociais. 

Em seguida, iniciou sua fala pedindo à Secretaria de Saúde que mantivesse a farmácia básica aberta também 

nos finais de semana, já que há atendimento médico nesses dias e não seria justo que os pacientes precisassem 
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esperar até a segunda-feira para ter acesso aos medicamentos prescritos. Na sequência, solicitou a concessão 

de título de cidadão ao senador Efraim Morais, destacando que seria um justo reconhecimento, pois ele foi um 

dos que mais trabalhou em prol de Casserengue, tanto nas gestões passadas como na atual, lembrando ainda 

que todos os vereadores já o apoiaram para o Senado. Fez também o pedido de título de cidadão para o 

deputado Wellington Roberto, ressaltando seus inúmeros serviços prestados ao município, inclusive a 

destinação de máquinas importantes para a agricultura, como tratores, patrol e retroescavadeira, que hoje 

atendem a população. O vereador reforçou que é importante lembrar a origem desses recursos, citando a fala 

do colega vereador Wellington sobre as estradas e silagens, reconhecendo que essas máquinas foram fruto de 

emendas do deputado. Em seguida, comentou sobre comentários maldosos feitos a respeito de sua postura 

política, esclarecendo que algumas pessoas afirmaram que ele teria se “vendido” ao prefeito. Rechaçou com 

firmeza tal acusação, afirmando que representa 333 votos, não é mercadoria e que seu mandato não está à 

venda. Ressaltou que sempre foi oposição e continuará assim até o fim de seu mandato, pois pretende concluir 

seus quatro anos mantendo a coerência e honrando o legado político que herdou de seu pai, o senhor Dinda. 

Explicou que ser oposição não significa ser contra a pessoa do prefeito, mas sim exercer o papel de cobrar, 

fiscalizar e defender os direitos da população. Reconheceu que, em alguns momentos, levou questões pessoais 

à tribuna e admitiu que isso não foi correto, frisando que o espaço deve ser utilizado apenas em prol do 

município. Destacou ainda que não está na Câmara para falar mal de ninguém, mas para cobrar, criticar ou 

denunciar sempre que for necessário, independentemente de quem se trate, lembrando que tanto o prefeito 

quanto os vereadores exercem cargos públicos e devem agir com responsabilidade. Negou veementemente 

boatos sobre uma possível união política com o prefeito após as eleições de deputado, afirmando que essa 

conversa nunca existiu e jamais acontecerá. Disse que pretende honrar até o fim o seu mandato, olhando para 

trás com a consciência tranquila de que cumpriu bem seu papel. Criticou ainda a postura de alguns cidadãos 

que, apesar de pedirem apoio a todos os vereadores, depois saem pelas ruas falando mal de todos, o que 

considerou injusto, já que poucos sabem as dificuldades enfrentadas por um parlamentar. Reforçou que votará 

a favor de todos os projetos que beneficiem o povo, e não de interesses particulares. Para encerrar, declarou 

seu apoio ao vereador Verinho para a eleição da mesa diretora da Câmara no segundo biênio e finalizou 

agradecendo a todos os presentes. 

O PRESIDENTE AVERALDO PEREIRA DE LIMA - destacou que ao ouvir atentamente cada um dos 

vereadores reconhece os desafios enfrentados no exercício da presidência, sobretudo em pautas sensíveis e 

muitas vezes impopulares que chegam ao público. Ressaltou que recentemente foram divulgados vídeos que 

geraram mal-estar na cidade, e por isso teve o cuidado de examinar pessoalmente o Código de Ética, buscando 
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agir com responsabilidade. Garantiu aos vereadores que não há qualquer intenção de censura ou de calar as 

vozes desta Casa, mas sim de assegurar ordem e respeito durante as sessões. Reafirmou, por fim, que tudo o 

que for pelo bem do município e pelo bom funcionamento do Legislativo será prioridade em sua gestão. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - saudou a todos os presentes e aos que acompanhavam pelas redes 

sociais, dirigindo-se em seguida à psicóloga Maria, a quem assegurou seu apoio no projeto em andamento. Na 

sequência, questionou a secretária de educação, senhora Mirim, sobre a entrega dos fardamentos escolares, 

perguntando se ocorrerá ainda este ano ou apenas no próximo, e como será o procedimento para os alunos 

novatos que ingressarão no ano seguinte, já que o planejamento atual contempla apenas os estudantes 

matriculados neste período.  

MIRIAN BENTO DA SILVA - respondeu à pergunta afirmando que duas empresas venceram a licitação 

para a confecção do fardamento, totalizando mais de 1.200 peças, com previsão de chegada ao município 

em novembro. No entanto, destacou que não faria sentido realizar a entrega no final do ano letivo, sendo 

mais adequado disponibilizá-las no início do período escolar de 2026. Quanto à segunda pergunta, 

referente aos alunos que irão ingressar no próximo ano, esclareceu que isso também foi previsto e que 

todos, sem exceção, receberão o fardamento. Acrescentou ainda que foi realizada a compra de aparelhos 

de ar-condicionado para todas as escolas do município de Casserengue, com exceção do Colégio Januário, 

no Cabeçudo, devido à rede elétrica local não suportar a instalação dos equipamentos. 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO - após receber a resposta, reconheceu a clareza da secretária e a 

parabenizou, estendendo também os cumprimentos à ex-vereadora Suênia Rosa, destacando que a conquista 

foi fruto de sua luta. Ressaltou ainda que o atendimento dessa demanda resultou de requerimento apresentado 

por ele este ano na Câmara, e manifestou a expectativa de que, no próximo ano, também seja entregue o kit 

escolar aos alunos da rede municipal, contribuindo para a melhoria da qualidade de ensino. Finalizou 

agradecendo a presença de todos. 

O PRESIDENTE AVERALDO PEREIRA DE LIMA - o presidente parabenizou a secretária de educação 

Miriam pelo trabalho realizado, destacando que, no próximo ano, os alunos poderão iniciar o período letivo 

com seus novos uniformes e kits, garantindo um bom começo para os estudos. Assegurou ainda seu apoio às 

iniciativas da secretaria. Em seguida, aproveitou para parabenizar sua esposa pelo aniversário e, logo após, 

declarou aberta a ordem do dia. 
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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 98/2025 – Solicita à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública em 

alusão ao Setembro Verde. Autor: José Welliton Tavares Santos. 

�​ PROJETO DE RESOLUÇÃO: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 02.2025 - Institui o Código de Ética e Decoro parlamentar da Câmara 

Municipal de Casserengue - Estado da Paraíba e cria a respectiva comissão. Autor: Danilo Marques 

Santos Almeida, Francinaldo Barbosa dos Santos, Ionar Alves da Silva e José Welliton Tavares 

Santos. REPROVADO com empate: 4 votos a favor e 4 votos contra. Votaram contra Willian dos 

Santos Basílio, Wagner Freire da Silva, Augusto Belarmino de Souza e Severino de Lima Ribeiro. 

�​ PROJETO DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 28/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente de 

2025 por anulação de dotação no valor de R$ 60.000,00 (Sessenta Mil Reais), para inclusão de nova ação 

de governo para adequação de Parecer 00410/2025 CONJUR/MEC/CGU/AGU e dá outras providências. 

Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 29/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente de 

2025 por anulação de dotação no valor de R$ 940.000,00 (Novecentos e Quarenta Mil Reais), para 

adequação de fontes de recursos do FUNDEB VAAT e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI Nº 30/2025 - Dispõe sobre a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Vigente de 

2025 por anulação de dotação no valor de R$ 70.000,00 (Setenta Mil Reais), para adequação do Parecer 

00410/2025 CONJUR/MEC/CGU/AGU e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 
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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
PROJETO DE LEI Nº 31/2025 - Dispõe sobre a concessão de gratificação aos servidores municipais 

efetivos e/ou estabilizados, cedidos à justiça eleitoral e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

PROJETO DE LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 32/2025 - Dispõe sobre as modificações de Programas e 

Ações Governamentais da Lei de Diretrizes Orçamentárias do Município de CASSERENGUE, para o 

exercício de 2026, e dá outras providências. Autor: Poder Executivo. 

�​ PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 08/2025 - Concede título de Cidadão Casserenguense 

ao Sr. Lucas Ribeiro Novais de Araújo. Autor: Danilo Marques Santos Almeida. APROVADO POR 

UNANIMIDADE 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO - justificou seu voto a favor lembrando o ditado “quem 

com ferro fere, com ferro será ferido”. Ressaltou que, apesar de já ter apresentado um projeto 

semelhante em relação à deputada Cida Ramos, que trouxe investimentos ainda maiores do que os 

reconhecidos no projeto em pauta, optou por apoiar a proposta, pois entende que quanto mais pessoas 

puderem contribuir com investimentos para o município, melhor será para a população. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 09/2025 - Concede título de cidadão casserenguense ao 

Sr. Efraim de Araújo Morais Filho. Autor: Wagner Freire da Silva. REPROVADO: 5 votos a favor e 3 

votos contra. Votaram contra Danilo Marques dos Santos Almeida, Francinaldo Barbosa dos Santos e 

José Welliton Tavares Santos. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 10/2025 - Concede título de cidadão casserenguense ao 

Sr. José Wellington Roberto. Autor: Wagner Freire da Silva. REPROVADO: 5 votos a favor e 3 votos 

contra. Votaram contra Danilo Marques dos Santos Almeida, Francinaldo Barbosa dos Santos e José 

Welliton Tavares Santos. 
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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 11/2025 - Concede moção de aplausos aos profissionais 

de urgência e emergência do município de Casserengue-PB. Autor: Willian Santos Basílio. APROVADO 

POR UNANIMIDADE 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 12/2025 - Concede moção de aplausos à Sra. Yasnaia 

Pollyanna Werton Dutra. Autor: Augusto Belarmino de Souza. REPROVADO: 5 votos a favor e 3 

votos contra. Votaram contra Danilo Marques dos Santos Almeida, Francinaldo Barbosa dos Santos e 

José Welliton Tavares Santos. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 13/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. Joaquim 

Hugo Vieira Carneiro. Autor: Augusto Belarmino de Souza. REPROVADO: 4 votos a favor e 4 votos 

contra. Votaram contra Ionar Alves da Silva, Danilo Marques dos Santos Almeida, Francinaldo 

Barbosa dos Santos e José Welliton Tavares Santos. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 14/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. 

Gerdelândio Adriano dos Santos Costa. Autor: Augusto Belarmino de Souza. REPROVADO: 5 votos a 

favor e 3 votos contra. Votaram contra Ionar Alves da Silva, Danilo Marques dos Santos Almeida, 

Francinaldo Barbosa dos Santos e José Welliton Tavares Santos. 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 15/2025 - Concede moção de aplausos ao Sr. Valdeci 

Jerônimo Barreto de Castro e Silva. Autor: Augusto Belarmino de Souza. APROVADO POR 

UNANIMIDADE 

O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO pediu um aparte, iniciando sua fala enfatizando a demagogia 

existente na política, destacando que muitos afirmam que o político deve se acostumar com “covardia” e 

“fraqueza”, mas que ele não acredita nisso. Ressaltou ainda que, apesar das tentativas de apagar sua luz 

durante a campanha, seu mandato aconteceu por vontade de Deus, estando na Casa Legislativa para 

representar 242 votos e não para brincar. Prosseguindo, criticou o que considerou demagogia e 

“safadeza”. No entanto, durante sua fala, teve a palavra cassada em razão do uso de linguagem 

considerada imprópria, conforme o Regimento Interno, Art. 80, inciso III. Ao final, o vereador pediu 

desculpas a todos pela expressão utilizada. 
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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
O VEREADOR WAGNER FREIRE pediu um aparte, iniciando mostrando os sentimentos de repúdio por 

conta da “palhaçada”. Da mesma forma, durante sua fala, teve a palavra cassada em razão do uso de 

linguagem considerada imprópria, conforme o Regimento Interno, Art. 80, inciso III. 

Após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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